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Az iparossághoz
Irta : H«gymegi Kiss Pál

Ha iparos barátaim olvassák a az iparosok sorsát
lapokat, akkor megállapíthatják, 
hogy a most dúló választási terror 
mellett ellenzéki képviselő aligha 
fog bejutni a parlamentbe, kivéve 
egy-két titkos kerületet. Tehát el­
következik a parlamentáris formá­
ba öltöztetett diktatúra, amikor 
nem lesz szava senkinek a reak­
ción kívül, amely nem törődik sem­
mivel, csak a saját külön céljainak 
megvalósításával

Debrecenben is arra törekednek, 
hogy engem, polgári ellenzéki kép­
viselőt kibuktassanak, mert hiszen 
a szocialistáknak úgyis kincstári 
kerületük van. Ellenben a kispol­
gárságot, melynek én vagyok a 
képviselője, le lehet terrorizálni, 
félre lehet vezetni.

Tényleg Debrecenben Törökor­
szághoz hasonló állapotok támad­
tak. Amint az első török parla­
mentben nem akart senki a balol­
dalon ülni, úgy itt Debrecenben is 
a hivatalos testületek, mint a 
szabóiparosok elnöke megjegyezte,
— sietve fordulnak a húsos fazék I 
felé. Sőt egyes emberek tovább is 
mennek gombjukfájdalmukban. A 
gerinces vezetőt üldözni kezdik 
Példa rá a Kovács József, a tímár­
társulat elnökének esete. Én ma 
már nem tudok testületet, amely 
Bethlenhez ne csatlakozott volna.
Az. Ígéretek eldorádója úszkál a 
reménységek óceánjában.

Meggyőződését mindenkinek tisz­
telni szoktam. Aki meg van elé­
gedve a mai helyzettel, az adójá­
val és minden egyéb körülmény­
nyel: ám szavazzon a kormányra 
és tolja annak szekerét. De akinek 
nem ez a meggyőződése: az hamis 
koturnusba ne öltözzék!

A régi céhek a szabadság, a ha­
ladás zászlóvivői voltak Féltő 
gonddal védelmezték érdekeiket, 
előmozdították tagjaik sorsát, de 
a szolgalelküség tőlük távol állót*!
A mostani ipari csoportok és 
szakosztályok nem is politikai 
szervezetek, hanem gazdasági ala­
kulatok. Gazember az tehát, aki 
ezeket a szakcsoportokat céljaik­
tól eltéríti, mert kárt nem a kép­
viselőjelöltnek okoz, hanem meg­
rendíti a szakcsoportokban nagyon 
is szükséges összetartást és eltérít: 
magát a csoportot tulajdonképem 
hivatásától.

A mai időkben divatosak az osz­
tálypártok. Mindazon foglalkozási 
ágak, melyek érzik hátramaradá­
sukat, osztály alapon szoktak szer­
vezkedni. Tehát ezeknek az osz­
tály párta lakulásoknak az elégedet­
lenség a rugója.

Ügyes trükkel és pár kirakat­
iparossal a kormány ezeket az 
osztály-part alakul ásókat kihasz­
nálta Ö mnőa megfizetett ügynö- 
kökk-1 alakíttatta meg egy-két 
esztendővel ezelőtt az iparos pár- j 
tokai. Nem azzal a célzattá', hogy

előmozdítsa, 
hanem azért, hogy igy őket szepa­
rálván, időnként a mézesmadzag 
meghúzásával elterelje az ellenzé­
kiség útjáról s hiúságuknak híze­
legvén beterelje őket az egységes 
akolba.

Ez történt Debrecenben is. 
Évekkel ezelőtt óva intettem tőle 
iparos barátaimat. Mondottam, 
hogy osztálypártokat alakítani nem 
szabad, mert a többi foglalkozási 
ágak is fognak pártokat alakítani 
és akkor az iparosság — kisebbség­
ben lévén hátra szorittatik. Nem 
hitték cl nekem és most kibújt a 
szeg a zsákból!

Találtak egy jóra való iparost, 
akit beállítottak a negyedik helyre 
és a „vakulj magyar" elvénél fogva 
dróton rángatva hordozgatják vé­
gig az egyes testületekben, mint 
képviselőjelöltet. Holott ha az egy­
séges párt a teljes vonalon győzne 
is ezen a választáson, még akkor 
sem lenne belőle képviselő.

Emlékeztetem iparos barátaimat 
a múltra. Hát annyira meg vannak 
elégedve és annyira bíznak a jövő­
ben, amit ez a kormány 
létrehoz?! Hát jó az a szanálás, 
ahol az államháztartás költségveté­
sének rubrikájában meg van n be­
vétel és kiadás közt az arány, de 
a súlyos adók folytán a magán gaz­
daságok teljesen tönkrementek s a 
családok egzisztenciája veszélybe 
jutott? Hát jól van ez?!

Hclyes-e az, hogy létrejöjjön 
egy parlament, ahol senki se mer­
jen erélyesen szót emelni a sérel­
mekért, mert ez a kormánypárt 
berkeiben a pártfegyelem elvénél 
fogva sem lehetséges? Minden jól 
van úgy ahogy azt a mindenható 
miniszterelnök csinálja?

Emlékezzenek csak vissza, ki 
tette szóvá a parlamentben a deb­
receni krudelis adóztatási rend- 
szmt? Ki vágott az asztalra, ami­
kor tisztességes iparosokat for­
galmi adócsalásért szinte testületi­
leg ítéltek el? Ki követelte a helyi 
építkezéseknél a helyi iparosok ér­
dekeinek figyelembevételét? Az 
egyetemi építkezéseknél a helyi 
iparosok érdekében ki emelt szol 
Az egyes iparágak jogos sérelmét 
tárgvazó ankéteken ki volt mindig 
az iparosok hivatalos szónoka ? 1 
Gondolkozzanak csak a tímárok, a 
kőművesek és az ácsok, de a csiz­
madiák is, amikor helyisége,ket 
jogtalanul tartották lefoglalva ki 
szállott a síkra értük? És most az 
ígéretek világában engem akutnak 
épen elejti ni, aki a listámon máso­
dik helyre az ország egyik leg­
képzettebb és legszókimondóbb 
iparosat tettem1

A választások alkalmával adott 
Ígéretek tömkelegének teli esi leset 
ki fogja majd számon kérte az d- 
lvtö miniszterektől a választások

után, amikor már az iparosokra 
szükség nem lesz ? És ha nem lesz 
a parlamentben polgári ellenzők ?

Öntudatos iparos nem veheti 
nyakára a jármot. A meggyőződés 
és a lelkiismeret lehet csak a bíró. 
Minden magyar iparos a haladás 
egy-egy zászlóvivője. Tehát nem 
lehet szolgája a reakciónak. Ebben 
a városban az iparosság a múltban 
is, a függetlenségi eszmék és sza­
badságok támasza volt. Most rák 
módjára akarnak haladni vissza­
felé? Le akarják rontani mindazt, 
amit az iparosság apostola, Kos-

és kancsukás rendszerbe!? Ha igy 
haladunk: rövidesen visszaállíthat­
juk a jobbágyságot, a szolgaságot, 
holott az iparosság előhaladásának 
létfeltétele épen az öntudat és a 
meggyőződés szabadsága.

Azt mondják. hogy félnek az 
iparosok? Mitől?! Majd a terro­
rista főhivatalnok urak másznak 
fel a háztetőre azt hebádogozní, 
avagy például a polgármester ur 
talpalja meg a cipői? Az iparosra 
szükség van, ép úgy, mint a falat 
kenyérre,

Emberek kellenek, gerinces cm- 
látszatértsuth í.ajo- fektetett le? Vissza? j berek! S a pillanatnyi 

Vissza a sötétségbe, a diktaturäs : nem szabad feláldozni a jövőt!

Ami most választás elmén folyik, az 
nem alkotmányos küzdelem, hanem 

emberkinzás — mondja Létay Ernő
A debreceni választási harcban 

megszokott recept az ellenzéki je­
löltnek a választóktól való, szinte 
hx í md.ikus elzárása az ellenzék 
röpcéduláinak betiltása. A szociál­
demokrata párt nem egyszer kért 
már ilyen röpcédulákra engedélyt, 
de egyszer sem kapott. A polgár­
mesteri hivatalnak egy tagadhatat­
lanul szellemes, de aligha megálló 
indokolása van az engedély meg­
tagadására : az, hogy

a röpcédulák bepiszkítanák az 
uccákat.

Most a következő szövegű röp­
cédula terjesztésére kért engedélyt 
a szociáldemokrata párt:

Választópolgárok!
Dr. Györki Imre ügyvéd, volt J 

nemzetgyűlési képviselő a szociál­
demokrata párt debreceni Hszlájá- 
nak vezetője.

A magyarországi 
szociáldemokrata párt.

A polgármesteri hivatal a ter­
jesztésre kért engedélyt megtagadta 
és pedig közbiztonsági, illetőleg 
köztisztasági szempontokra való 
hivatkozással. A polgármester vé­
leménye szerint ugyanis a röpcé­
dulákkal egyrészt zaklatnák a já-

s ezek a röpcédulák nem adtak al­
kalmat ,,a járókelők zaklatására", 
vagy „az úttestek és járdák be- 
piszldtására". Különös, hogy a pol­
gármesteri hivatalnak ezekre a 
szempontokra épen csak a szociál­
demokrata párt röpcédulái eseté­
ben van oly nagy gondja. A szo­
ciáldemokrata párt ezenfelül fel­
teszi, hogy a polgármesternek áll 
rendelkezésére néhány uccaseprő, 
kikkel az esetleg az úttestekre és 
járdákra dobott cédulákat fel lehet 
sepertetní. Azonban a párt meggyő­
ződése szerint erre nem igen lenne 
szükség, mert a röpcédulákat a vá­
lasztók lakására akarják kikézbe- 
siteni. A párt most várja a belügy­
miniszter döntését.

22 asztalos mondta ki 
a Betlenékhez csatlakozást
Tegnap már irtunk arról, hogy a 

szabóiparosok csatlakozását a 
Bethlen pérthoz miként hajtották 
végre 11 szavazattal az elnök dön­
tése alapján. Ma a 210 tagot szám­
láló asztalos szakosztály csatlako­
zott az egységes párthoz. A csat­
lakozás kimondására hirdetett ér­
tekezleten mindössze 47 asztalos 
jelent meg. A szavazás titkos volt

rókelŐ közönséget, másrészt nem s 22 tagja szavazott az egységes
párthoz való csatlakozásra. Ez a 
22 szavazat hatalmazta aztán fel a 
vezetőséget, hogy annak a szakosz­
tálynak hódolatát tolmácsolják a 
főispán előtt, amelynek 200 tagja 
tüntetőleg távolmaradt a csatlako­
zást kimondó értekezletről.

volna elkerülhető az úttestek és a 
járdák bepiszkitása. Harmadik 
szempont az engedély megtagadá­
sára, hogv a röpcédulát, mint fal­
ragaszt kinyomathatná a szociál­
demokrata párt, aminek állítólag 
nem lenne akadálya.

A szociáldemokrata párt fclcb- 
bezést adott be a röpcédulák ügyé­
ben a belügyminiszterhez s ebben 
elmondta, hogy a röpcédulák ter­
jesztésére mindenütt az országban 
megadták az engedélyt, miután 
ténylegesen fennálló indokot a 
megtagadásra nem tudtak találni.

Debrecenben is mindig szabad 
volt röpcédulákat terjeszteni 
moziknak, színháznak, újon­
nan berendezkedett üzemeknek

Hegymegl ajánlási ivek el­
kobzása az Elegen

Több ízben beszámoltunk már 
arról, hogy az Elepen Hcgymegt 
Ki s Pál iveivel sorozatosan visz- 
sz :é!ésck történnek, az egységes- 
párt emberei egyszerűen ellopják, 
vagy egyszerűen a csendőrökkel 
koboztatják el. Hegymegi Kiss 
Pál pártja most három ilyen visz- 
szaélést derített fel, mind a há-
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romban tevékeny része van 
Gvörfi József clepi áll. iskolai ta­
nítónak. Czellár Józseftől és Ki­
rály Andrástól személyesen csalt 
ki és tulajdonított el két ajánlási 
ivet Györfi József, egy ivet pedig 
Horváth Andrástól, a Hegymegi- 
párl bizalmi emberétől a csendőr- 
seggel koboztatott el. Ez az 
utóbbi eset nem is az Elepen, ha­
nem bent, Debrecenben, a Hat­
van uccán történt. Horváth And­
rás november . 20-án bent volt 
Debrecenben s a Hatvan uccán 
jártában került a csendőrök elé. 
akiknek figyelmét az ugyancsak 
a Hatvan ucqán járkáló Györfi 
József hívta fel Horváthra. A 
csendőrök a kisállomás mellett 
lévő bódéba vitték be Horváthot, 
megmotozták s a Hegymegi Kiss 
Fái ajánló íveit erőszakkal elvet­
ték tőle.

BiiwMgjbajomban is kínosan 
erőlködjek az ellenzék ellen

Biharnagybajomból jelentik, hogy 
a választókerület mandátumáért 
három jelölt küzd és pedig a bal­
párti Létay Ernő volt képviselő, 
Krüger Aladár kormánypárti és 
Gályássy János fajvédő. A fajvé­
dőket itt a kormánypárt segédcsa­
patainak tekintik, mivel a kerület­
ben semmi talajuk nincs és hiva­
tásuk csak az. hogy

személyeskedéssel, gyalázko- 
dással és a hazug rágalmak 
özönével igyekezzenek megne­
hezíteni a népszerű balpárti 
jelölt előrelátható győzelmét. 
Munkatársunk beszélt Létay Er­

nővel, aki a következőket mondta:
A biharnag'/bajomi választó- 

kerületien dühöngő terror és 
presszióval szemben nem tehetünk 
mást, mint hogy

nyilvánosságra hozzuk ezeket 
a lehetetlen állapotokat.

Ez nem választás, nem alkotmá­
nyos küzdelem, nem a népakarat 
kipuhatolása, hanem minden 
túlzás nélkül szólva - emberkin- 
zás. A. választóközönség erős meg­
győződése és kifejlett erkölcsi ér­
zéke ra 'lett bizonyít, hogy a kor­
mánypárt még így sem számíthat 
győzelemre, megválasztásomat még 
igv sem tudják megakadályozni.

Ellopták Kaposváron Rsssay 
íjárf á i iveit

Kaposvár, dec. 1.
Ma hajnalban negyednégy óra- 

k f a Rassay-párt Bercsényi-ucca 
13. szám alatt levő helyiségébe 
bciörk, az iratszekrényt felfe- 
szitették és onnan a beadásra ké­
szen összállitott 2650 aláírást tar­
talmaz .) ajánlási iveket, valamint 
a választás technikai lebonyolítá­
sára ke ziilt kimutatásokat, kör- 
zctöspzcállitásokot, választói név­
jegyzékeket, amelyek kü'ön pán­
cél!, m. zában voltak elhelyezve, 
elrabolták

Reggel hat órakor előállítottak 
a rendőrségen egy gyanús egyént, 
akire a rablásról közben értesí­
tett pártvezetőség felhívta a rend­
őrség figyelmét

Az első megdöbbenés rövid ide­
ig tartó hatása uán mindenki ma­
gához vett az ajánlási ivekből 
egy d rabot, utrakelt és reggeli 
liz órára ismét együtt volt a jelö­
léshez szükséges aláírás. 
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üi az újHajduvármegye sajnálja a régi és 
belügyminisztert is

Hajduvármegye törvényhatósági 1 Ezenkívül Hajdúszoboszló váios 
bizottsága kedden délelőtt tíz 75 millió koronás belföldi kölcsönt 
órakor Hadházy Zsigmond dr. fő- j is fölvett csatornaépítésre es a 
ispán elnöklete alatt közgyűlést kábái állami ut keresztezesenei

egy ötméter széles híd építésénektartott.
A törvényhatósági bizottság a 

belügyminiszter leirata nyomán 
kimondta, hogy sajnálja Kakovszky 
Iván távozását s ez alkalmmal 
úgy őt, mint a bemutatkozó Szci- 
tovszky Béla uj belügyminisz­
tert ,,meleghangú" feliratban üd­
vözli.

Kimondta a közgyűlés, hogy a 
debreceni tudományegyetem kli­
nikáinak megnyitása és a köz­
ponti egyetemi épület mielőbb 
való fc'épitése érdekében felir a 
kormányhoz és e kérés teljesítése 
érdekében minden lehetőt elkö­
vet. Egyben kimondta, hogy e ha­
tározatát hasonló szellemben való 
eljárás végett megküldi a társtör­
vényhatóságoknak

költségeire. .
Ismertette ezután az előadó Haj­

dúszoboszló város képviselőtes­
tületének határozatát és a minisz­
terelnökhöz küldött leiratát arról, 
hogy a Bocskay koronát a magyar 
nemzet tulajdonába és a nemzeti
múzeum részére szerezze meg a ]yettes jegyző: Nagy Dezső
kormány. Ezt a feliratot pártolás 
végett megküldte a város a vár­
megyének is. A közgyűlés kimond­
ta, hogy a hajduszoboszlói határo­
zathoz csaíakozik és leirattal for­
dul a kormányhoz.

Tudomásul vette es jóváhagyta 
a törvényhatósági bizottság Huj- 
duszo’o ::zíú város ama határoza­
tát, hogy szerződést köt az állam-

Árpád, jegyző: Varga Géza, he­
lyettes jegyző: Györffy József.

15. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: F. Nagy 
Sándor, helyettes elnök: Bakcsi 
Ferenc, jegyző: dr Bauer Elndre, 
helyettes jegyző: Simon István.

16. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Öry Ist­
ván, helyettes elnölcVarga Józsel, 
jegyző: Balogh Kálmán, helyettes 
jegyző: Kuliász István.

17. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Ráthonyi 
Lajos, helyettes elnök: Mocsári 
lózsef, jegyző: Papp József, he­

hogy
na sz­

ína! arra vonatkozóan,
Tárgyalta ezután a törvényható- I város száz éven keresztül 

sági bizottság Hajdúszoboszló és j nálhatja a megállapított feltételek 
Hajdúnánás városok köicsönügyeit. j mellett a gyógyforrás vízét. 
Hajdúszoboszló és Hajdúnánás is j Több kisebb ügy és a községek 
dollárkölcsönt veitek föl. A vár- ' határozatainak ietárgyalása után 
megye közgyűlése az erre vonat- a közgyűlés véget ért. 
kozó határozatokat jóváhagyta, i
•♦$»«»<$»«» <$>•«$» «»♦$»«►♦!►•*$» •»<$> <»»;««»<$» öK*«sh

Á városi központi választmány harmincnyolc szava­
zatszedi) Küldöttséget alakított

18. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Gaszner 
Géza, helyettes elnök: ilj. Balogh 
István, jegyző: Érvei József, he­
lyettes jegyző: Bakka Géza.

19. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Koszorús 
Ferenc, helyettes elnök: Pásztor 
Ferenc, jegyző: Bállá János, he-

A központi választmány most 
alakította meg a szavazatszedö 
küldöttségeket és pedig, mivel 38 
szavazókor van Debrecenben, 38 
szavazatszedő küldöttséget.

1. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: dr. Balia 
Gerő müasztalos, helyettes elnöke 
Mile Pál ny rendőrkapitány, jegy­
ző: Papp Gusztáv tanító, helyettes 
jegyző: Ferenczy József nyilván­
tartó.

2. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Benyáts 
Emil. kereskedő, helyettes elnök: 
Majoros Richard kát. mérnök, 
jegyző: Zetényi Gyula áll. napidi- 
jas, helyettes jegyző: Mogyoróssy 
Miklós gazdálkodó.

3. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Komlóssy 
Pál nyug. rendőrtanácsos, helyet­
tes elnök: Póhl Ferenc kertészeti 
felügyelő, jegyző: dr. Malatinszky 
Ferenc jbirósági jegyző, helyettes 
jegyző: ifj. Püspök Sándor csizma­
dia.

4. Szavazókörben a szavazat­
szedö küldöttség elnöke: dr.
R asz ha István ügyvéd, helyettes 
elnök: Papp Gyula gyógyszerész, 
jegyző: Hermann Kálmán keres­
kedő, helyettes jegyző: Jósa Ist­
ván ny. ól! pénztári tanácsos.

5. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: H. Kiss

j József I. o. aljegyző, tb. tanácsnok, 
i helyettes elnök: Mocsáry I.ászló 
• laritó, jegyző: Bállá Béla munka­

közvetítő lisztv., helyettes jegyző: 
Budaházy Jenő nyilvántartó.

6. Szavazókörben a szavazat- 
- döküldöttség elnöke: dr. Gulyás 
1 'Iván iparisk. igazgató, helyettes 
clue!: dr. Kertész István ügyvéd,

jegyző: Fuchs Imre borbély, he­
lyettes jegyző: Kiss Ferenc h. el­
lenőr.

7. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: dr. Szent- 
miklóssy Jenő ny. szolgabiró, he­
lyettes elnök: Varga Endre szám­
vevő, jegyző: Bajdor János forg. 
főellenőr, helyettes jegyző: Iklódy 
János városi levéltáros.

8. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Csáky 
János igazgató, helyettes elnöke: 
Sinay Gyula kórházi ellenőr,

lyettes jegyző: Szőke János.
20. Szavazókörben a szavazat­

szedő bizottság elnöke: Mikó La­
jos, helyettes elnök: Mike János, 
jegyző: Károlyi Ferenc, helyettes 
jegyző: Ecsedi János.

21. Szavazókörben a szavazat­
szedő bizottság elnöke: Urigváry 
György, helyettes elnök: Darvas 
Nándor, jegyző: Kele Lajos, he- 
jos, helyettes jegyző: Varga József.

22. Szavazókörben a szavazat­
szedő bizottság elnöke: dr. Roncsik 
Jenő, helyettes elnök: Kiss Antal: 
jegyző: Medgyaszay József, helyet­
tes jegyző: Nagy Márton.

23. Szavazókörben a szavazat­
szedő bizottság elnöke: Medvegy 
Elemér, helyettes elnök: Etefánty 
Sándor, jegyző: ifj. Horváth János, 
helyettes jegyző: Balogh Mihály.

24. Szavazókörben a szavazat- 
szedő bizottság elnöke: dr. K. Tóth 
Mihály, helyettes elnök: Balogh 
József, jegyző: Kulcsár Imre, he­
lyettes jegyző: Kovács Gábor.

25. Szavazókörben a szavazat- 
szedő bizottság elnöke: Hcrpay

jegyző: Nagy Lajos s. nyilvántartó, j Gábor, helyettes elnök: Markoviig 
helyettes jegyző: Juhász József ! Árpád, jegyző: Aranyi Árpád, he-
tanitó.

9. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Kiss 
Sándor ny. városi tisztv., helyettes 
elnök: Tóth Lajos építész, jegyző: 
Szekeres Gyula kéményseprő, he­
lyettes jegyző: Lápossy András.

10. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Vida Jó­
zsef, helyettes elnök: dr. Jenei Zol­
tán, jegyző: Sápi István csizmadia, 
helyettes jegyző: Fekete Kálmán.

él. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Szekér 
Ernő, helyettes elnök: Molnár Lá­
ván. jegyző: Nagy János, helyettes 
jegyző: Széli Kálmán.

12. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Halász 
Miklós, helyettes elnök: Bakos 
László, jegyző: Csobán Imre, he­
lyettes jegyző: Tóth Béla.

73. Szavazókörben a szavazat

lyettes jegyző: Kerékgyártó István.
26. Szavazókörben a szavazat- 

szedő bizottság elnöke: dr. Szűcs 
Géza, helyettes elnök: Jámbor Já­
nos, jegyző: Suta Gyula, helyettes 
jegyző: Szűcs Béla.

27. Szavazókörben a szavazat­
szedő küldöttség elnöke: Jármy 
Tamás, helyettes elnök: Szilágyi 
Bálint, jegyző: Szabó Géza, helyet­
tes jegyző: Kiss Ferenc.

28. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: dr. Antal 
Géza, helyettes elnök: Félegyházy 
János, jegyző: Trombitás Károly.

29. Szavazók őrben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: dr. Sztan- 
kay Aba, helyettes elnök: Gaal 
Károly, jegyző: Gerece Sándor, he­
lyettes jegyző: Kiss Lajos.

30. Szavazókörben a szavazal- 
szedő küldöttség elnöke: Rutka 
Ferenc, helyettes elnök: dr. Tarján

szedő küldöttség elnöke: Polgári \ Oszkár, jegyző: Faszak Emil, be- 
András, jegyző: Fekete Béla, he- i lyettes jegyző: Soós András, 
lyettes jegyző- Varga Endre. í 37. Szavazókörben a szavazat-

14. Szavazókörben a szavazat- ! szedő küldöttség elnöke: Némelhy 
szedő küldöttség elnöke: Polgár József, helyettes elnök: dr. Halász
József, helyettes elnök: Piszkay . László, jegyző- Krisch Károly, h

mmamr ■emgitmmwBBKsraa*™^SfíSSS
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lyettes jegyző: Bruckner Ödön.
32. Szavazókörben a zavazat- 

szcdő küldöttség elnöke: dr. Nyíri 
Ernő, helyettes elnök: Szél! Géza, 
jegyző: Kövér Gyula, helyett- s 
jegyző: Palay József.

33. Szavazókörben a szavazat- 
szedő küldöttség elnöke: Kiss La­
jos, helyettes elnök: Pethü Lajos, 
jegyző: dr. Szarukén István, he­
lyettes jegyző: dr. Lee Tibor.

34. Szavazókörben elnök: Koncz 
Aurél, helyettes elnök: Horváth 
András, jegyző: Németh Nándor, 
helyettes jegyző: Dávid István.

35. Szavazókörben elnök: dr. Di­
riig Alajos, helyettes elnök: Vcr- 
jassy Imre, jegyző: Kiss Sándor, 
helyettes jegyző: id. Lacío. István.

36. Szavazókörben elnök: Biró 
Jenő, helyettes elnök: dr. Dudin- 
szhy Emil, jegyző: Bnray József, 
helyettes jegyző: Csiszár Ferenc.

37. Szavazókörben elnök: Med- 
gyaszay Miklós, helyettes elnök: 
Pásthy Ferenc, jegyző: Tóik Imre, 
helyettes jegyző Bekecs István.

38. Szavaz ókörben elnök: Neu­
mann Vilmos, helyettes elnök: Be­
nedek Sándor, jegyző: Czabán 
Nándor, helyettes jegyző: Simon 
Géza.

A kinevezettek szerdán délben 
teszik le az esküt,

«a •>»■» Ja ♦> * «$» m - "■ v

A jövő héten lesz kúriai itelet 
az ohati szaSrnnperöen

Emlékezetes az az érdekes per, 
amelyet Debrecen város ellen 
egykori ohati bérlője Csanak Jenő 
indított a haszonbérleti szerződés 
megszűntekor visszahagyott nagy- j 
mértékű szalma mennyiség becs- I 
áránk megfizetése iránt. A kúria j 
már cgyizben feloldotta a debre- . 
ceni kir. törvényszék ítéletét, de 
a törvényszék újból fen tartotta a 
keresetet elutasító ítéletet és Csa­
nak Jenő felperest a perköltség 
megfizetésére kötelezte.

Ez ítélet ellen Csanak Jenő fe­
lülvizsgálati kérelemmel é t a kú­
riához, amelynek hatos tanácsa 
tegnap tárgyalta az ügyet. A tár­
gya ás a késő délutáni órákba 
nyuit, különösen a hatalmas irat­
csomó ismertetése miatt. Az is­
mertetés után Csanak Jenő ügy­
védje azt fejtegette, hogy miután 
a kúria már az előző íclo dó vég­
zésében igazat adott Csanak Je­
nőnek abban, hogy követelheti az 
egész visszahagyott szalmafélék 
és takarmány neműek becsárát, 
mivel továbbá a kúria ez állás­
pontjának kihirdetése után a Vá- 
sáry bériőcsoporl Írásban most 
már kötelezettséget vállalt arra, 
hogy az egész visszahagyott ta­
karmány- és szál man e miiek becs- 
árát Csanak Jenő részére megfi­
zeti, Csanak Jenő szempontjából 
immár közömbös, hogy a város 
vagy a Vásáry bérlőcsoport köte- 
leztetik az érték megtérítő,éré.

Az ügy je'en stádiumában az a 
lényeges kérése van Csanak Je­
nőnek a kúriához, hogy az eddig 
felmerült perköltségek megfizeté­
sére a város köteleztessék

Debrecen város képviseletében 
felszólalt dr. Miszti Káro'y tiszti- 
föiigyész és azt indokolta, hogy 
helyes a bíróságok azon döntése, 
amellyel a perkö tségek v elésé­
re Csanak Jenőt, marasztalta cl. 
A kúria ezután azt közölte a fe­
lekkel, hogy határozatát decem­
ber 9-én fogja kihirdetni.

A tábla felmentett egy öreg gazdálko­
dót, aki ráfizetett az adószedesre

tárgyaláson 6 hónapi börtönre 
ítélte. Felel óczés folytán az ügy 
a dcbrecen: tábla elé került,
melynek Oláh Miklós elnöklete , 
alatt működő tanácsa szerdán dél­
előtt tárgyalta a fclebbezésl.

A tábla elfogadta Tenyeínek 
azt a védekezését, hogy tud­
tán kívül történt a hiány, t 
mert nem értett a könyvveze- í 
léshez és még a maga pénze 

is ráment az adószedésre.
A tábla ázzál az indokolással#, i 
hogy nem bűnesetről, hanem csak 
hozzá nemértésről van szó, fel­
mentette az öreg Tényei Kálmánt 

: a vád alól. Az Ítélet ellen a fő­
ügyész fclebbezésl jelentett be.

Tényei Kannán kábái gazdálko­
dót 1924-ben megbízták az adó­
szedései. Az öreg gazdálkodó nem 
értett a könyvvezetéshez és igy 
nem tudta kellően nyilvántartani 
az adóbefizetéseket. Mllliárdokat 
kezelt, de az egyes adótételeket 
nem vezette be rendesen

és 107 esetben hibás volt az 
adótételek bevezetése.

A hanyag és hozzá nem értő 
könyvvezetés következtében 9 
millió korona hiány mutatkozott, 
fényéi Kálmán ellen sikkasztás 

büntette címén indult meg az el­
járás és a debreceni törvényszék 
Serly-tanácsa folytatólagosan el­
követett sikasztás büntette miatt 
az 1925 május havában tartott

Egy gazdász szerdára virradóra agyon­
lőtte magát a Bika-bárban

Vaály Tibor a műtőasztalra való föífektetéskor meghalt 
a sebészeti klinikán

Szerdára viirradó hajnalban 
megdöbbentő öngyilkosság tör­
tént az Arany Bikában: egy álta- 
íVmosan ismert gazdász, Vaály 
Tibor főbclöitc magát és meghalt.

A debreceni éjszakai életnek 
ismert alakja volt Vaály Tibor, 
szabadkai földbirtokos család 24 
éves tagja, aki bőkezű költeke­
zésével feltűnést keltett. Műidig 
a legutolsó divat szerint öltöz­
ködött, nagyszámú barátja társa­
ságában látogatta az éttermeket 
és bárokat. Gavallér fiú volt és 
örökké vidám. Barátainak néhány 
hét óta íetiint, hogy Vaály Tibor 
szokatlanul komoly lett. Kérdez­
ték az okát, mindig kitért a vá­
lasz elől; csak a legutolsó napok­
ban cé'zotl arra, hogy a szülei 
háznál baj van és nem kap úgy, 
mint eddig pénzt. Egy jóbarátjá­
nak elmondta, hogy nincs pénze,
Csak adóssága és hazulról nem 
válhat segít: éget.

— A pénztelenség megőrjít, 
mondta —

nem bírom a küzdést tovább, 
végezni fogok magammal.

A golyó visszapattant és Simon 
Jenő pincér lába elé vágódott. 
Közvetlenül a lövés után

Vaály a pisztoly csövét a 
homlokához szorított és mi­
előtt bárki mcgkzdályozhatía 
volna, elsütötte a fegyvert. A 
golyó a homlokát szétzúzta 
s egy csontszílánkot agyveiő- 
íoszlányosan a faihoz csapott.

A nagytermetű gazdász a lövés 
után végig zuhant a földön és kí­
nosan vergődött a hatalmas vér­
tócsában, mely a fejéből ömölt. 
Barátai és a B ka még ébren le­
vő személyzete rémülten vették 
körül az eszméletlen gazdászt és 
mentőkért telefonáltak, akik ;kj- 
szá litolták a szerencsétlen fiatal­
embert az egyetemi sebészeti kli­
nikára. Az orvosok azonnal a 
műtőterembe vitették és meg­
akarták operálni. Hozzá is ké­
szül te k az operáláshoz és felfek­
tették az asztalra,

de Vaály Tibor meghalt már 
a műtőasztalra való feltétele­

kor.
A rendőrség nyomozást indított 

A fenyegetést barátai közli- az öngyilkosság ügyében és ki-

Nagy cipővasár
i arácstmyi ár!sszáli!társai
NEUMANN MIKSA 

Piac-utca 41.

senki sem vete komolyan, eljár­
tak, úgy mint azelőtt, Vaály Ti­
bor Piac ucca 19. szám alatt lévő 
lakására. Kedden este Vaály Ti­
bor bement az Arany Bika kávé­
házba, megevett három tojást és 
megivott egy feketét. Egy órai 
időzés után társaival átment a 
sorházba és azon keresztül eltá­
voztak a Bika épületéből. Való- 
szírüleg egy diák korcsmába mu­
lattak, ahonnan éjszaka 2 óra 
után tértek vissza a Bika bárba.
A bárban már csak egy társaság 
volt és az is Vaály ék megérkezé­
se után kevés idő múlva eltávo­
zott. A gazdász és barátai körül­
belül 4 óráig csendben időztek a 
bárban és nyomott hangulatban 
beszélgettek.

Négy óra után Vaály Tibor 
hirtelen g zsebéhez kapott, 
előrántotta a pisztolyát és a 

linóleumba lőtt.

MERINO I
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LERAKATA •
I* PIAC UCCA 49 TELEFON 968. J
4« Szövet és posztó különle- *
❖ gess égéi óriási választékban ❖
8 Szolid szabott árak! £ ] j,)S Klári. Lábass Edit, Erdélyi 
**❖❖❖❖❖❖❖♦❖❖♦♦♦♦♦♦ Márta' Szántó Lidia A darabnak

hallgatták mindazokat, ak 
Vaá y Tiborral együtt voltak k: d- 
den este 9 órától kezdve. A bará­
tok elmondták, hogy Vaály nem 
mutatott, semmi o'.yast, melyből 
következtetni lehetett volna arra, 
hogy mi'yen terveket forgat a fe­
jében. Nem beszélt öngyilkosság­
ról, sőt még dudolgatott is magi­
ban. A B ka bál termébe sereg. - 
tői tódultok az emberek a rendőri 
vizsgálat után és borzadva nézték 
a hatalmas vértócsát, melyet szin­
te seperni lehetett és vörösre 
itatta a linóleumot, amin vidám pá 
rok táncoltak a jazz pattogó üte­
mére az öngyilkosság előtt még 
egy órával is.

«■»;♦<» «Be* Ví.- MP•*««*» £»«’>«1»

Mikulás-est a Dúcában
A debreceni üóczy-intézct se­

gítő egyesülete és az önképző­
köre e hó 6-án. hétfőn este 8 óra­
kor a Dóczy-intézet dísztermében 
Péíerffy László felügyelő tanár 
vezetése mellett Mikulás-estét 
rendez, ame ynek jövedelme a se­
gítő egyesület cs az önképzőkör 
alapjait fogja gyarapítani.

Az est műsorának fénypontja 
Geszty Olga alkalmi darabja, 
amelynek főszereplői lesznek Már­
ton Malvin, Griinhut Márta, Ha-

A serdülő ifjúságnak reggel fel­
keléskor egy-egy kis pohárnyi ter­
mészetes „Ferenc Józsví" _ kcse- 
rüvizct kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vér tiszt i tó hatásának fiuk­
nál és leányoknál igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. A 
gyermekklinikákon a Ferenc Jó­
zsef vizet már a kicsinyek ma­
kacs szorulásakor kitűnő .ikerrel 
alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és íüszer- 
üzletekben.
«$> iäM* «5» «$• m 4><d> í< «>♦*>•»♦>

még 28 szereplője lesz. Magyar 
Éva zongorázni fog. Szerepelnek 
még a műsoron kedves é.iek és 
táncszámok is. Az estély műsora a 
hét folyamán már kapható lesz és 
az beléptijegyiv is szolgái.

A rendezőség kedves, bájos itju 
tagjai mindent elkövetn ;k, hogy 
a vendégeknek egy igen kedves, 
szép estében legyen részük.

ÍIfÜLÖP ETTA I
női kalapszalunja áj

Debrecen,^ótorftw.» 14. |

Halasi és palotai us'pkék 
a Kálvinisták Templomeyye- 

sü.etenek kiállításán
Gazdag anyag érkezik napon­

ként az ország minden részéből) 
a Kálvinisták Temp'omegyesiilcte 
kiállítására, mely a Kollégium
dísztermében december 4..7-ig
lesz nyitva.

Harminc különböző fújta csip­
ke motívum, gallér, címer fogja 
képviselni káprázatos nagyszerű­
ségben a halasi és palotai csip­
kéket. A halasi csipke mintegy 
25 évvel ezelőtt Dékány Árpád 
kiskunhalasi rajztanár agy. in 
szülctllt meg és a magyaros raj­
zok után varrott csipke alakjában 
Markovi is Mária halasi kézimunka 
tanárnő vitte ki pompázatos gaz­
daságban. Kiskunhalason azóta 
állandó csipke varróiskola műkö­
dik a tanárnő személyes vezetése 
mellett, egyszerű leányok varrják 
nagy kitartással a csodálatos csip 
ke tüneményeket, melyek világki­
állításokon az első dial:11 nyer­
ték el. A halasi a legdrágább csip­
ke: belőle egy méter ma három 
és félmillióba kerül, egy motívum 
két és félmillió, egy legyező vagy 
gallér három és félmillióért ren­
delhető meg. Halas város címere 
halasi csipkében elkészítve négy 
millió koronába kerü t. Ez: !•: mind 
a látogató közönség gyönyörköd­
tetésére fognak szolgálni a kiállí­
táson.

A palotai csipkék szintén 
párjukat ritkítják. .ele ép nagy 
megrende hntő a kiállított minták 
után cs csak Menyi drágák, mint 
a halasi csipkék.

A kiállítás iránt nemesik Deb­
recenben és vidékén, hanem or­

cáé.- ;ei le I gén nagy < Iái id i 
mutatkozik; a kollégium díszter­
mében és kistanácsteremben de­
cember 4 -7-ig 9 órától este 7 
óráig lesz nyitva. Ünnepélyes 
megnyitás vasárnap délelőtt fél 
11 órakor lesz. Belépődíj nincs. 
A látogatók a tájékoztatót, illet­
ve a miisort váltják meg vasárnap 
délelőtt 10.000 koronával, egyéb­
kor 5000 koronával személyen­
ként. A jövedelem jótékonycélt 
szolgák Adományok épen azért 
hálásan fogadtatnak.

4'
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Borzalmas tűzvész a budapesti Fanamet 
filmgyárban

A hatalmas bét palota minden lakója koldus lett
Budapesti tudósítónk jelenti: 

ma délelőtt öt mázsa film gyulladt 
ki a Faiamét filmgyár Kossuth 
Lajos uceai raktárában. A film pil­
lanatok .alatt sistergő lángokba 
kapott s

az első emelet minden abla­
kából hatalmas lángnyeivek 
csaptak az udvar felé, a cellu­
loid fojtó szaga elviselhetet­

lenné tette a levegőt.
A központi kerületi tűzoltóságok 
másodpercek alatt elárasztották 
vizzel az udvart és a tetőzetet s 
igy sikerült elérni, hogy ember­
életben nem esett kár. Nemsokára 
azonban a tetőn is kigyulladt a 
ház.

Munkaközben a tűzoltók beha­
tottak az épületbe,

benn a házban őrjítő kiálto­
zás, eszeveszett iutkározás 

kezdődött
A ház négy emeletének tizenhat 
lakója szinte egy időben jelent 
meg a folyosón es sikoltozva kér­
tek segítséget az udvaron dolgozó 
tűzoltóktól,

Amig a tűzoltók megközeliteni 
igyekeztek a füstfelhők között 
kiáltozó, kezüket tördelő és zo­
kogó embereket, pokoli zaj,

sistergés és dörrenés közben 
bekövetkezett a detonáció.

Az első emeleti műhely egyik 
filmraktára, ahol a legújabb be­
mutatásra váró amerikai filmdrá­
mák voltak [elraktározva, felrob­
bant.

A füst és porfelhő eloszlása 
után kibontakozott a szörnyű 
látvány, a négyemeletes bér­
palota hátsó iépcsőháza be­

omlott.
Mint egy homokvár omlott össze 
a négy emeletnek ez a része és 
csak kő, por és téglahalmaz ma­
radt a földszinten.

Megkezdődött az a lehetetlen­
nek látszó munka, hogy megment­
sék a lakásokban benszorultakat. 
Szemere László dr, mentöorvos 

mentette meg elsőnek Jónás Gi­
zella 33 éves tisztviselőnőt, aki 
könnyebb égési sebeket szenve­
dett. Megreditö jelenetek ját­
szódnak ic.

Negyed tizenkettő tájban egy 
biciklis ember érkezik a Károly 
körút felől. Szó nélkül áttöri a 
rendőrkordont és biciklije mellett 
futni kezd. Két rendőr utoléri és 
lefogja.

— Engedjenek, mert szegény 
öreg anyám van az épületben 
egyedüli — kiáltozza sírva a 

fiatalember.
— Nyugodt lehet, hogy megmen­

tik édesanyját, de maga nem me­
het tovább, — mondotta az egyik 
rendőrtiszt. Erre

a fiatalember leveti magát a 
földre és zokogva kérleli a 
rendőrtiszteket, hogy enged­

jék tovább.
A tömeg izgatottan figyeli a jele­
netet, miközben odaérkezik az 
egyik mentőorvos, aki megnyug­
tatja, hogy az éde közben
már lehozták a harmadik emeleti 
lakásáról és jelenleg a Nemzeti

Finom velour kalap
ujdonstvejok

FRANK EDÉNÉL

Kaszinó mentőállomásán tartózko­
dik.

Egymásután hozzák le a iáiig 
ájult vagy eszméletét vesztett 
nőket, a kisebb-nagyobb égési 
sebeket szenvedett lakottat, 
akik sírva borulnak le a ház 
eiőif, amikor porrá égett la­
kásukat, kis vagyonukat kell 

elhagyniok.
— Mlmdeniink elveszett - - si­

koltozza egy asszony a lépcső- 
házban.

És csakugyan a ház minden la­

IIlílZ minden laka:s.
A harmadik en:leleten dr.

János egyetem1 t anár m
nem tartózkodott ol thon , el
a lak ásban volt ö t gyér me
perc kek Antal .János fék"
és a nevelőnővel

kója koldussá ett. A második, 
harmadik és negyedik emelet azon 
frontján, ahol a űz történi, romha*-

lőlt

valósággal a tűz központjába 
kerültek, anélkül, hogy a me­
nekülésre utat találtak volna.

Őket Benedek tüzoltótiszt és két 
tűzoltó mentette ki a csupa rom 
lakásból.

Egy óra után néhány percei je­
lentették a tűzoltók, hogy a tüzet 
lokalizálták. Tiz család vált huj-

Íléktalanná. Elégett a budapesti 
mozik egész téli műsora.

Rákosi Jenőt az ébredők feljelentésére 
rágalmazásért elítélte a Töreky-tanacs
A magyar újságírók doyenjét nem engedték bizonyítani 60 

éves puDlicisztikai pályája elsú sajíópöraben
Budapest, december 1. Rákosi 

Jenő, a magyar közélet egyik elő­
kelősége, a magyar újságírók 
doyenje, ma nyolcvannégy esz­
tendős és ma, nyolcvannegyedik 
születésnapján először került a 
vádit,ttak padjára. Sajtó utján el­
követett rágalmazásért és becsület- 
sértésért vonta őt felelősségre a 
büntetőtörvényszék Töreky-tanácsa, 
a panaszos pedig az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete, illetőleg annak 
nevében Eckhardt Tibor elnök.

Hatvan esztendős publiciszti­
kai működése alatt Eckhardt 
Tibor az első, aki a vádlottak 
padjára Hitélte Rákosi Jenőt,

még pedig egy vezércikkért, ame­
lyet Rákosi Jenő a frankhamisi- 
tási ügy kipattanásának időszaká­
ban, ez év január 16-án irt a Pesti 
Hirlap-ban „Erkölcsi szinvakság" 
cimen. A vezércikk a frankliamisi- 
lási üggyel kapcsolatosan az ébre­
dők viselt dolgaival is foglalkozik.

Az ügy tárgyalását ma délelőtt 
kilenc órakor kezdte meg a Töreky ! hogy rontották az ország hitelét, 
tanács. rontották a magyar koronát: ezzel

• az ÉME-vel szemben Rákosi Jenő 
Rákosi Jenő vallomása nem maradhat alul. Ezután

— Rákosi Jenő — fordult a cikk 
I felolvasása után az elnök a vád­

lotthoz kérem, megértette a vá-

Héjjas Ivan, az ÉME társel­
nöke 54 gyilkossággal volt vá­
dolva és csak amnesztiával 

menekült a büntetés elöl.
Surgoth Gyula, Eckhardt jogi 

képviselője hozzájárul a bizonyí­
táshoz.

Félórai tanácskozás után hirdeti 
ki Töreky tanácselnök a bíróság 
határozatát, amely szerint

a bíróság nem ad helyt a bi­
zonyításra vonatkozó indít­

ványnak.
A védő semmíségi panaszt jelent 
be, ami után Surgoth Gyula meg­
tartotta vádbeszédét.

Bárdoly Sándor dr. védő vála­
szában a többek közt ezt mon­
dotta: Amikor a nemzet legna­
gyobbjai, egy Apponyi, egy Rákosi 
teszi kezét a beteg nemzet ütő­
erére, nem juthat valakinek eszé­
be, hogy ezt magára nézve becsü­
letsértésnek vagy rágalmazásnak 
vegye. Az ébredőkről bebizunyuít,

dat?
Rákosi Jenő: Meg is értettem, 

nem is. Annyit tudok, hogy vádol­
va vagyok, de nem érzem magam 
bűnösnek. Amit irtam, a nemzet 
reputációjának érdekében szüksé­
gesnek tartottam megírni. Az ébre­
dők a frankhamisitók mellett nyi­
latkoztak, ugyanazok az ébredők, 
akikhez a nyomozás szálai vezet­
tek mindannyiszor, ahányszor ká­
véházi, színházi és uccai atrocitá­
sok követtettek el.

Cikkemet a legnagyobb mérték­
ben közérdekből irtam Elvégre

hatvan esztendeje vagyok új­
ságíró, még bíróság előtt nem 
állottam, agy gondolom, hogy 
állításaimat bizonyítani nem is 
szükséges, mert hiszen azok 

köztudomású dolgok.
Ezután Bárdoly Sándor dr. védő 

kérte rengeteg adat beszerzését az 
ébredőkre vonatkozólag, köztük 
azt, hogy

RISKÓ BÉLA
angol él francia nil divatterme 

Gambrlnus-paseage
Mérsékelt órak I

Rákosi Jenő mondta el az 
utolsó szó jogán védekezését.

Azt hiszem, mondotta — 
téves szemszög uralkodik itt, mert 
hiszen egy vezércikk nem kereske­
delmi okmány, a vezércikk költe­
mény, amely egy pillanatban meg- 
fogamzik és ahogy megfogant, át- 
adatik a közönségnek épülés vé­
gett. Szerintem a vezércikk tenor­
ját kell figyelembe venni és ha 
nincs benne konkrét hazugság, 
akkor máris tel kell, hogy mentse­
nek. Meggondoltam és megfontol­
tam, amit irtam,

ha ma írnám ezt a cikket, 
ugyanúgy imám.

Amikor cikkemet irtam, Eck­
hardt ur eszembe sem jutott, az 
ÉME-c expressis verbis meg se 

) neveztem, de azt ma is fentartom, 
hogy ezek a politkai színezetű bűn­
cselekmények mindig az ébredő 
tanyákra vezettek. Bocsánat a ki­
fejezésért, de

ezt a port ellenem elkövetett 
merényletnek minősítem és

mmmtBmmmmameamaxmaaammtmrzamm
Pullover különlegességek, 

gyapjú harisnyák
Kornfeld uridivatházában

Arany Bika épület.

kénytelen vagyok abba a ka­
tegóriába sorozni, amelybe
tartoznak a bombamerényle­
tek, az atrocitások és az ab­

lakbetörések.
Hosszas tanácskozás után hir­

dette ki a bíróság ítéletéi,
Rákosi Jenőt rágalmazásban 
mondotta ki bűnösnek és
ezert őt enyhítő szakasz alkal­
mazásával másfélmillió pénz­

büntetésre ítélte,
azonbaan a novella alapján az Íté­
let végrehajtását felfüggesztette. 
Egyben elmarasztalja az Ítélet Rá­
kosit úgy a bűnügyi költségek, 
mint kélmilló korona perköltség 
megfizetésére.

Enyhítő körülménynek vette a 
bíróság Rákosi Jenő tisztes hosszú 
újságírói múltját, a közélet terén 
tanúsított szerepét és érdemeit és 
azt is, hogy ebben az esetben jó­
hiszeműen járt el és a köznek kí­
vánt használni.

Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének ügyvédje tudomásul vette az 
Ítéletet, a védő azonban fentartva 
korábban bejelentett semmiségi 
panaszait, felebbezést jelentett be. 
Az elnök ezután

megkérdezte Rákosi Jenőt, 
hogy megnyugszik-e az íté­

letben.
- Én megnyugszom, de a továb­

biakat az ügyvédemre bízom, — 
felelte Rákosi és ezzel a tárgyalás 
véget ért.

Fráter idránd dalestje
Debrecen társadalmának minden 

rétege képviselve voll szvrdán este 
a Bika dísztermében, ahol a ma­
gyar müdal legkiválóbb, leghíre­
sebb apostola tartotta nótaestjét, 
A zsúfolásig meglelt terem közön­
sége lelkes tapsokkal fogadta a jo­
viális kinézésű művészt, aki alapo­
san rászolgált az előlegezett bi­
zalomra, mert olyan tiszta lélek 
kei, olyan meleg bensőséggel és 
olyan művészi módon szólaltatta 
meg a magyar nóta lelkét, hogy ez 
az est valóban feledhetetlen ma­
rad a megjelentek, számára. Az ér­
zelmes, melankolikus dalokkal a 
meghatottság könnyeit csalta a 
szemekbe és a vidám, derűs nó­
tákkal a mosoly üdítő fényét su­
gározta a hallgatók arcára. Csupa 
szív, temperamentum lüktetett a 
régi magyar nótákban és saját 
szerzeményeiben Fráter vonója 
nyomán. Közvetlen előadásmód­
jával már az első pillanatokban 
egészen közel férkőzött a közön­
séghez és ez a kapcsolat az elő­
adás folyamán egyre fokozódott. 

1 Minden számát viharosan megtap­
solta a közönség és a műsor vé­
gén több ráadást követelt a nóta- 
költőtől, aki szívesen megujrázta 
dalait.

A kíséretet Magyart Imre ban­
dája látta cl kifogástalanul. Játé-

HA REUMÁS,
használjon iswpoí a

MARG1T-
fürdőben

: j í ’ A
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kukkal stílusos hátteret szolgáltat- — A festöroesterek teaestélye.
lak Fráter Lorándnak. i Megemlékeztünk arról, hogy a

A gyönyörű estén azonban su- | debreceni szobafestő, cimíestő é 
lyos szépséghiba esett, mert a mű­
sor elején Nádasy József, a Cso- 
konai-szir.ház ifjú tagja bevezetés­
képen Szabok" ka Mihály „Grand 
Caféban" cimii közismert versét 
akarván elszavalni, olyan készület- 
lenül és értelmetlenül hebegte el a 
verset, hogy a közönség túlnyomó 
része kínosan feszengett a mace­
dóniai produkció alatt. Ha egy 
magyar színész egy népszerű isko­
la verset ilyen botrányosan, szö­
vegtudás nélkül mond el a publi­
kum előtt; az már nem is perfidia, 
hanem Min.

F. L.

HÍREK
nnaiaim riMfluvmP

— Hítvédcimí gyűlés, A Kálvi­
nisták Templomegyesüietének
hitvédelmi szakosztálya dec. 3-án 
déiután 6 órakor a kollégium 
dísztermében fogja megtartani 
gyűlését, mivel a díszterem a 
Templomegyesület által rendezett 
kiállítással van elfoglalva. Elő­
adást tart Peleskey Sándor s.-lel­
kész. Belépődíj nincs, minden ér­
deklődőt szívesen hiv és vár a 
vezetőség.

— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam mai, csütörtök,! előadá­

sán mely a kollégium dísztermé­
ben folyik le, az első órán 5—6 
között dr. Medvecky Károly, 
egyetemi könyvtári mb. igzgató 
folytatja és befejezi Gyulai Pálról 
szóló előadását. 6—7-ig Ecsedy 
István egyetemi magántanár tartja 
meg első előadását Törökország­
ról. A jeles ethnográfus, kinek 
encmü cikkei a fővárosi sajtóba1 
ismertek, beutazta a nyár folya­
mán Törökországot.

— Letartóztatták a „Csárdás- 
királynő“ film főrendezőjét. Buda- 
dapestről jelentik: A Csárdáski- 
ráiynö című film körül hónapok 
óta folyó botrányok most egy 
újabb hatalmas botránnyal szapo­
rodtak: ma délelőtt a rendőrség 
letrtóztatta a fimrendezőt, a svéd 
származású Uwe Jens Kraftot, 
mert bebizonyosodott, hogy neve­
zett zártöréses sikkasztást köve­
tett el. A Csárdáskirálynő megfil­
mesítése körül nem ez az első bot­
rány, mert legnagyobb botrány

mázolómesterek szakosztálya tca- 
estéiyt rendez, amellyel jótékony­
sági célt is szolgálni akar, ameny- 
nyiben az estély jövedelmét az 
claggot iparosok iölscgélyezésére 

: fordítják. A teaestély este 8 óra- 
! kor kezdődik az Arany Bikában, 
i Belépődíj az estélyre nincs. A 
j teaesté'.y rendezősége nagy buz- 
I galommal fáradozik azon, hogy 
í a teaestély résztvevői a legkelle- 
■ mesebben érezzék magukat és az 
i estélyről a legkellemesebb emlé- 
! kekkel távozzanak. Az clőjclek- 
I bői és az estély iránt tanúsított 
j nagy érdeklődésből látható, hogy 
; a rendezőség igyekezetének meg 
I is lesz az eredménye és kedves 
I szép sikere lesz a teaestéinek.

! — Soroksár—Húsos 2:1, liredc-
j íiíeg döntetlenül játszott a két 
1 csapat, de a PLSz a mérkőzést 

megsemmisítette és az újabb mér­
kőzést szerdán játszották le, ame- 

I lyen elkeseredett küzdelem után 
1 Soroksár győzött. Soroksár jobb 
I gólarányával a harmadik helyre 
I szorította le a Bocskayl.
I — Daliíizér, — A nyelvtan, A 
, francia szeminárium pénteki és 
j szombati előadásának két kitűnő,
I meglepetésszámba menő program- 
; pontja a próbák folyamán egyre 
! szebben bontakozik ki. Az elsőben 
; a nagymama mond unokáinak szép 
: vetített képekkel illusztrá't mc- 
1 séket s a mese megfelelő pont- 
; jain felhangzónak, jói gördii ő ma- 
, gyár fordításban, a legszebb és 
í legmulatságosabb francia dalok. A 
i mese végén a gyermekek kedves 

provencei táncjátékot mutatnak 
] be. Labiche kacagtató bohózata, A 
\ nyelvtan, a helyesírás nemtudásá- 
j nak szomorú és mégis tréfás követ 
i kezményeit mutatja be s a szc- 
í replök: Kiss Gabriella, Rózsa 

Lenke, Tóth Endre, Sáfrány Zsig- 
tnond és Kiss László a műkedve­
lői nívón magasan felülemelkedő 

i teljesítményt nyújtanak.

az,
ból az előirányzott húszezer dol­
lár helyet negyvenötezer dollárt 
adtak a német Ufa gyárnak és a 
film még mindég nem készült el.
Kiss Ferenc dr. tőzsdebizományos ; járuljon 
polgári pert indított Uwe Jen:

!

Kraft ellen, aki neki mintegy 42 j lesz, a Püvészkert ucca 9 
millió koronával tartozott. A pol- I alatti helyiségben, baját jazz-band. 
gári port a tőzsdebizományos meg- | 
nyerte és ennek értelmében ki is ! 
tűzték az árverést. Tegnap este ^ 
megjelent Kiss Ferenc ügyvédje- . 
nek, ifj. dr. Férisch Lajos ügyvéd- j 
nek irodájában Uwe Jens felesége, ' 
aki azt a propoziciót tette, hogy ' 
miután ők úgyis Berlinbe utaznak, 
árvereztesse el az ügyvéd a bú­
torokat. A Tauszky-féle butor- 
száilitó-cég kocsijai a tárgyalás 
ideje alatt ott voltak Uwe Jens 
Kraft lakásán és egész holmiját 
bevagonirozták a józsefvárosi pá­
lyaudvaron, ahonnan ma délelőtt 
kellett volna elindulni a szállít­
mánynak. Hogy a zártöréses eik- 
kasztást megelőzze, az ügyvéd 
azonnal esietett a főkpitányság- 
ra, ahol feljelentette Uwe Jens 
Krafot. A szökni készülő filmren­
dezőt, ma délelőtt előállították a 
főkapitányságra és őrizetbe vet­
ték.

— Nyukosz hirdetmény. A m.
kir, debrec: ni 6. honvéd tűzéro /.- 
tály tisztikara december 4-en 9 
érkor a helyőrségi tisztaikaszinó- . 
ban tánceslelyt rendez, melyre a i 
isyukosz tagokat és családjukat i 
meghívja, Belépődíj nincs, estélyi 
ruha kötelező.

— Halálozás. Hajdúböszörmény­
ből közlik velünk, hogy Grósz Her­
mann ottani terménykereskedő 
tegnap meghalt. Grósz Hermann 
majdnem félévszázados munkájá­
val tette cégét a vidék legnagyobb 
cégévé és úgy egyénileg, mint ke­
reskedelmileg a legmegbecsültebb, 
legszolidabbak közé sorolták. — 
Grósz Hermann Hajdúböször­
ményben úgy a város, hitközség, 
mint a gazdasági életben kiváló 
szerepet töltött be, tagja volt Haj- 
dumegye törvényhatósági bizottsá­
gának, több bank és vállalat ala­
pítója és igazgatósági tagja. Halála 
széles körben keltett osztatlan 
részvétet és temetésén úgyszólván 
az egész Hajdúböszörmény ott volt 
íelekezetre és társadalmi állásra 
való tekintet nélkül.

«#.' ttaBsmKmmmnj’ií.-, md

iM SZINHÄZ
MŰSOR:

CbUTOKTOK: Szép Heléna. U) 
bérlet. Csütörtök délután: llju- 
sági cio< dás.

i’LNi'EK: A Noszty-iiu
Tóth Marival. Vígjáték.
viselő-est.

SZOMBAT: A Noszty-iiu 
Tóth Marival. Vígjáték, 
viseiö-et.

esete
Tiszt-

esete
T ísz.l-

Dr. Kardos Lászio előadása a 
mozidrámáról. Érdekes tárgyat 
eredeti megvilágításban adott elő 
dr. Kardos László szerdán az iro­
dalmi és művészeti tanfolyamon. 
A hlmdfámat ismertetve osztá­
lyoz! a a mozidrámákat, különös 
muegséggeí szólva a 
ii miül, mint a XX. 
kimagasló művészi 
mely iöleg az e-even

burleszk- 
század egy 
alkotásáról, 
emberi lé-

Círimfeíd

RÁMMINGER hbigyfedrász |
VARGA-UTCA 1. jj

PA RÓ KAK ÉS.ZITÖ |
Arm.ytjrcr.imel kltUntetvo.__

I — A KAOSz. tea-estélye A ke-
I reskedelmi alkalmazottak debre- 
i ceni szövetsége ismét megrendezi 
1 szokásos heti teaestéiyét. Tekiní-

hogy az ügynevezett filmalap- í ve azt, hogy az egyesibet semmi
1 áldozatot nem kiméi, hogy a kelle- 
l mes szórakozás biztosítva legyen, 
j kérik a közönséget, hogy támogatá 
I sához minél nagyobb látogatásé .1 

hozzá. A legközelebbi 
teaestély 4-én szombaton este

szám

jajjOl éó francia női diwattarnae 
r*étari.'!a-u. 19.

— Zenekedvelők Köre népszerű 
hangversenye Bikában, december 2-, 
10—15,0000 IC-ás helyárak. Hegyi 
Emánuel és Zsámboky Miklós.

— Tekintse meg Kozmáim műterem 
legújabb képkollekcióját. Piac 44.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

-- Bélelt bőrkeztyü 100 ezer 
K-tól 450 ezerig, trikó keztyü 25 
ezertől 100 ezerig. Báránybőr ko­
csis keztyü 120 ezer. Hókeztyü 
szőrmebéléssel 200 ezer Yitárius- 
nál, Piac ucca 16.

Karácsonyi ünnepekre jutá­
nyosán készítek divatos iérfiruhá- 
kat saját szöveteimből is. Soós 
uriszabó, Kereskedelmi és Ipar­
kamara épület.

— őszi átmeneti és télíkabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Feldheim Imre posztó- 

í házában, Kossuth ucca 6.
20 havi részletfizetésre szállítjuk 

I igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket, Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Rózsavölgyi cs tiárd-iéle da­
los karácsonyi zenealbumok rend­
kívül gazdag tartalommal megje­
lentek. - Kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rí. zenemükereskedésé- 
ben, a főposta mellett. Telefon: 54,

»<> «6 »F ♦♦♦ ® *»■ ® x* ®

j lek es a modern gépszerűség 
közötti enentétből surjaszja ki 
könnyekig kacagtató komikumát. 
A komolyabb tűrnek jellemzése 
után áttért azoknak uz esztétikai 
Követelményeknek a Kifejtésére, 
amelyeknek a Hím jövő fejlődé­
sé L keli nányiianiok. itt elsősor­
ban z anyagszerüség elvét han­
goztatta, mely szerint a filmnek 
képsz rünek es egyben mozgal­
masnak keli lennie. Az érdekes,

I eredet; gondolatokban gazdag 
c dudást melegen megtapsolta a 
tanfolyam közönsége.

színházi iroda Hírei:
Ma délután 3 órakor: 

LUXEMBURG GRÓFJA.
Olcsó helyárakkal! 

i1 őszcrepiök:
Kolbay Ildikó, Szilágyi M., Halasi- 

ne, Aritok Ferenc, Károlyi 
Szigeti Jenő.

i Ma este utoljára Ulíetibach örök­
szép operettje:

SZÉP HELÉNA.
i Kernele Géza mesteri rendezésében. 
5 Müller Mátyás karnagy vezénylete 

alatt.

Eredeti angol sapka 
különlegességek Wernernél.

Piccaver énekel, 
Baklaneíf énekei, 

Ánday Piroska énekel
Hegedűs és Sándor rt.

grümoícncsziáíyában.

Küiföidi művész- és fárteteme-
zek legkitűnőbb felvételben!

DECCÄ2. a hon

fia egész es le kacagni akar, ha i gyönyörű zenét akar élvezni, ha 
látványos kiállításban akar gyö­
nyörködni, okvetlen nézze meg a 

SZÉP HELÉNÁT!
Tímár lla gyönyörű hangú Heléna,

! Kolbay Ildikó szoborszert! termeté- 
' vei hódit, mint Páris, Szigeti Jenő 
1 ellenállhatatlanul kacagtató Mene- 
í laos, Tamás Benő ulólérhetetlenül 
j remek Calchas, Halasinéval clö- 
> adott táncparódiáját zugó taps­

orkán kiséri, Szigeti Jenő nagy 
repülőgépen utazik Kréta szigetére.

Még néhány jegy kapható a 
LUXEMBURG GRÓFJA 

c. Lehár-operett mai délutáni ilju- 
sági előadására.

Felnőttek is olcsó áron kaphatnak 
jegyeket a színházi irodában!

I Előkészületben Fodor László, a Dr. 
6 ) Szabó Juci szerzőjének itj slágere: 
t í SZERETEK EGY SZIb
í

SZÍNÉSZNŐT.
I Hermann Manci, Balázs Mária, Dot- 
I gos Ida, Rajz Ferenc, Szigeti és 

Szabó Gyva felléptével.

órakor bemutató 
I

8 5J

gramofon
Vasárnap este

előadd
SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT. 

A legszellemesebb párbeszédek, 
francia clmésscgü, fordulatos 

cselekmény!
Kacagó est!

< 1,

: i it|

■ml.
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Mozíószinházaki
APOLLO: Kút sláger egy előadás­

ban: 1. Az újvilág leánya, erkölcsraji 
a modern leányok életéből 7 felvo­
násban, a főszerepben Doris Kenyon 
és Milton Sills. Ha a levetített mo­
de .a leányok Amerikában dy életet 
élnek, akkor meggyőződünk, hogy ez 
oly típus, amelyet nagyon szívesen lá­
tunk az életben. Doris Kenyon bájos 
játéka és Milton Sills férfiassága a 
behízelgő film külsőségeiben is nagy- 
zeriien sikerült, ff. A meccs hőse, 

egy izgalmas turfbotrány története 7 
felvonásban. Egy ilyen érdekes lurf- 
türténet, amelyben egy boxmeccs 
eredményétől van függővé téve » ló­
verseny esetleges eredménye. Kitű­
nik. hogy az ideális férfi mind a két 
versenyt megnyeri. Rendkívül érde­
kes és izgató sportdráma.

Meteorban csütörtökön ,,A 
nagy győzelem". Amerikai cowboy 
történet! A főszerepben Buck Jo­
nes, a második Tom Mix és a ki­
tűnő kisérő műsor! Előadások 6 
és 8 órakor.

SPORT
Három pályán is lesz vasárnap 

mérkőzés Debrecenben
Már a tél küszöbén járunk és 

ennek ellenére is rendületlenül fo­
lyik a bajnokságért a küzdelem. 
Az ügyetlen sorsolás most érezteti 
igazán hatását, mert három pályán 
is lesz vasárnap mérkőzés Debre­
cenben, de természetesen anyagi­
lag csak a Bocskay érdekes küz­
delmének van kilátása sikerre. 
Ilyenformán az amatőrök a biztos 
ráfizetés tudatában is kénytelenek 
külön pályákra menni. Mégis lcg- 
okosabhan a kereskedők csinálják, 
amikor délelőtt fél 11 órai kezdet­
tel rendezik meg a

KSE—DKASE
mérkőzést. így még van némi re­
mény egy kevés közönségre, amely 
kiváncsi lesz a DKASE újabb győ­
zelmére.

Sokkal reménytelenebb a
DEAC NyTVE

mérkőzés, amelyet a profimeccsel 
egyidejűleg az uj pályán fognak le­
játszani. A DEAC saját pályáján 
a győzelem reményével veheti fel 
a küzdelmet a vívók ellen és ez 
meg fogja érni a deficitet is.

Az amatőr mérkőzésekkel ellen­
tétben rekord közönségre van kilá­
tás a

Bocskay- Tural
mérkőzésen, amely a szezon leg­
szebb mérkőzésének ígérkezik. A 
J'urul eddigi eredményei Pesterzsé­
bethez hasonlóan nem fedik a csa­
pat igazi játékerejét és ha még te­
kintetbe vesszük, hogy Ferencvá­
ros négy kiváló csatárt adott át a 
Turulnak, semmiesetre sem lehet 
oka a Bocskaynak az elbizakodott­
ságra. A Turul legutóbb Sorok­
sártól is csak nagy balszerencsé- 
döntő fölénye ellenére kapott ki 
2:l-re és félő, hogy a Bocskayn 
fogja megbosszulni magát. Annyi 
bizonyos, idegizgató küzdelem lesz, 
amelyet csak a pillanatnyi szeren- 
fcymmaaBMso&ma

cse fog eldönteni valamelyik csa- 
i pat javára.
! Birókiildés a vasárnapi mérkő­

zésekre. DKASE KSE. Ügető tér. 
Délelőtt fél 11 óra. Biró: Tamássy 
László. DEAC Ny IVE. DEAC- 
pálya. Délután tél 2 óra. Biró: 
Nagy Dániel. Bocskay Turul. Ha- 
tárbirák: Neumann—Horváth.
«■Mimuni —— mi I——..— II Tt

KÖZGAZDASÁG
Megdrágult a határidős búza

A határidőpiac hivatalos árfo­
lyamai: magyar búza mfirciusra 
410—412.5, zárlat 412.25—413, 
márjusra 412—414.5, zárlat 414.5

-415 ezer korona, magyar rozs 
márciusra 318—320, zárlat 320— 
321 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzése a következő: Búza 75-ös 
tiszai 385—390, felsőtisai 382.5—
387.5, fejér-, bács- és pestmegyei
377.5—382.5. egyéb dunántúli 375 
•—380; 76-os tiszai 390—395, felső­
tiszai 387.5—392.5, fejérmegyei, 
bács és pestmegyei 382.5—387.5, 
egyéb dunántúli 380—385; 77-es
tiszai 395—400, felsőtiszai ;392.5 
—397.5, fejér-, pestmegyei és 
bácskai 387.5—392.5, egyéb du­
nántúli 385—390: 78-as tiszai 400 
—402.5, felsőtiszai 397.5—400, fe­
jér-, pestmegyei és bácskai 392.5 
—395, egyéb dunántúli 390—392.5, 
rozs pestv. 395—297.5, rozs más 
295—297.5, árpa 1-a 245—255, ár­
pa középül. 235—245, sörárpa [elv. 
325 -365, sörárpa egyéb 315— 
335, köles 190-—200, zab 1-a 230 
—235, zab középm. 222.5 —227.5, 
tengeri 265—270, tengeri uj 195—
197.5, repce 565—570, korpa 162.5 
—165 ezer korona ab Budapest 
métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
345600—347600, Belga 9905—9945 
Cseh korona 2107—2117, Dán ko­
rona 18965—19025, Dinár 1252— 
1262, Dollár 71025—71325, Fran­
cia frank 2623—2683, Hollandi fo­
rint 28460—28610, Lengyel zloty 
7830—8030, Leu 362—376, Leva 
513—519, Lira 3004—3064, Német 
mVírka 16918—18978, Osztrák 
chilling 10036—10078, Norvég ko­
rona 18015—18075, Svájci frank 
13745—13795 Svéd korona 19010 
— 19070.

Legújabb őszi éis téli ;

r gél szövetek |
megérkeztek
nagy választékban

j MORGENSTERN MANÓj
uridivat szabósága j

! Piac-utca 26,, Gambrinus átjáró, j

: mwmmmmmmm
1 pár mellé harisnya 10,000 §|
1 „ mosó selyem- sf| 

harisnya. , . 25,000 H 
1 dib női reform nadrág 18,000 ü 

|1 „ selyemsál divat 39,000 
BfcCSI ÁRUHÁZ

Bádogos-utca 1.

Selyem és bársonyáru í
legjutányosabban leszerelhető

ZOLDÁN IZSÁK napykereskedönsl
külföldi cég gyári lerakafa

Piac-utca 19«, az udvarban.

IDetailvevők engros árban szolgáltatnak ki. 
Minden minőségben nagy választék.

■■mmestiMwwwöiiia tat^vxsamm

ia&.t.w'mmwwnw'mitm'vin- *< '»

! Szent Anna divatáruhaz
Szent Anna utca 2. ízám

: felhívja a nagyérdemű vá- 
i «árió köz.,ri:<ég figyelmet a 

kő/C'gő karácsonyi ünnepek 
al almából díva - lelszerel* 
raktár inak meglekintésc re 
ahol olcsó szabott árakért 
u ív nőj mii t f-rfi ihatcllikek, 
fehéraemöek, ridlkülök, utazó bőröndök 
sth. beszerezhetők 

mmmmmmmmtmtmvr- > »«*•?*•«,. ■ 
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Kun József
Száchenyl-u$ca 1. szám

I elsőrangú 
I úri szabóság.

Í Szolid árak I
Divatos angol szövetek ]

raktára. _

BÚTOROS!
lag gy.zorübbtől a legfinomabb kivi­
telig. elismertül! legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megnagyobbított városi Hetében

a iK6:‘áíy-ukca 4,
I Kedvező fizolősi feltételek.

mám« *
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Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsé li egészségápoló háziszor.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
PróbaOveg 13,500. Közapilveg 38,000. 

Nagyüveg 75,000 korona.

TKÁNY,
ü egér, poloska és 1 

svábbogár irtószer
túrfényesen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stem festuküzietében
Piac-u. 10., a Bikával »zeniben.

> 1 öli Rr »
Gäret

VÖ 5*FÍ3 gf© 3 
motorral c 3 varróiDinjei 

e leghasznosabb 
karácsonyi a jé ind ék.

Gi;:üO!*varrógép részv.íárs.
Debrecen, Piac-utca 79.

Ezűstözés, nikblezés, 
csiszolás, temek színezése

Földvárinál,
Széchenyi u. 55 Telefon 168,

m iTnifinirn • inriwrimwiu

Értesítés.
25 év éta fennálló vizvozaíék, csator- 
náiJx, szivattyuszereléti ss nemonf- 
ipar vállalatomat éthely íz ein

Arany János-u. IS sz. aló.
Telefon 10 12.

További szives pártfogást káévá
EMERICH ViLMOS

hk&c o/ö- mester.
*'*!tZMtESmímstSéWtlSl:-W* '.WSIOSB««

HEGEDŰS es SÁNDOR n. könyvkereskedés

e heti kőnyvujdorodégai:
Pengő Korona

Jack London: A farkas fia.------ — — — —-------- —
(Egy nyugtalan vérű utazó izgalmas cs megrázó ka­
landjai a végtelen hómezőkön.)

3.20 40.000.—

Dr. Ver zár frigyes: Életről, betegségről és halálról. - 
(Létünk nagy kérdései a modern természettudomány 
és orvostudomány megvilágításában.)

5.60 70.000.—

Lágertől: Costa Berling. 2 kötet, uj kiadás. - —
(A nagy svéd írónő e müve alapján nyerte el a 
Nobel-dijat.)

8.— 100.000 —

Hammerschlag: Bach és élete.------ -------- — — — —
(A kiváló magyar zeneesztétikus tömör, művészi, 
mélyenjáró tanulmánya a legíenségescbb zenei 
lángelméről, Bachról.)

3.— 3" 500,-

Brjusszov: A tüzes angyal. ----------------------
(A modern orosz irodalom óriási sikerű Írójának 
izgalmas cselekvcnyü regénye. Kiss Dezső fordítása.)

3.50 43.750.—

Chateaubriand: Napoleon élete. —--------------- --------
(Minden más Napoleon-könyvtöl eltérő mii: Napó­
leonról korának legnagyobb írója ír a kortárs erő­
teljesen kidomborított szempontjából és személyes 
élmények alapján. Antal Dezső fordítása.)

3.50 43.750 —

Prévost: Őszi alkony. —------ —---------------------—
(Az öregedő asszony tragikus szerelmi regénye, a 
francia előkelő társadalom legszenzációsabb Írójá­
nak mestermüve. Kalotai Sándorné fordítása.)

3.50 43.750 —

Aragon: Kaland az Óceán fenekén.
(A modern technika fantasztikumának egészen új­
szerű feldolgozása egy érdekteszitő kalandregény­
ben. — Balogh Barna fordítása.)

3.50 43.750.—

Zágonyi: Kanada egy kivándorló megvilágításában.
(E mii Kanada földrajzi és történelmi vázlata, hűen 
tükrözi vissza Kanada népességi, termelési, gazda­
sági és munkás-viszonyait. A bevándorlók helyzetét 
kimerítően ismerteti.)

5.80 72.500.—

Hölgyek naptára 1921. évre. Kötve. -
(Bokor Malvin szerkesztésében rendkívül gazdag 
tartalommal megjelent. 44-ik évfolyam.)

7.— 87.500.—

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.-T. könyvkereskedésében 
a iőpostg mellett. Telefon: 54.

í ,
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Alapítva 1884-ben. Telefon 12. |

KILLER EDE butorgyáros :
vüianyoröre berendezeti »sutorayára f?
Debrecen, Fövenc Jőzaef-ut 68. jjjj

Nagy választék olcsó és ülőbútorokban, Előnyös részletfizetésre Is kapható, 'j$
in—a I 'I antrn mf ramm ír ~mirtni---------- * —•*—t-*M«Kae-*«W!/w

Has« és vadkeresfcedés.
Árusít: Édesvízi élöhalifct, ten­

geri hmlkülönlegességet 6s
ti>lndi<nnemü lőtt vadat.

Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.
ttfMatöwxmsm i

SCHON SÁNDOR •Síi.','SÄT
OMÄrteCXEN, PIÁr-WTCP. rj.fr r » — Telefon 11-55.

ÁRJEGYZÉK 5
Kutyabőr női kezlyii gombos.......................K 100000,—

„ „ „ csatlós..............................„ 110 000 —
„ térti „ gombos........  110,000.—
„ „ „ csábos ...... 120,000.—

Glacé női keztyü gombos............................ ...... 100,000 —
„ „ „ tűzött........................................ 120,000.—

Mosható szarvasbór, minden szintien . . „ 150.000— a®
. ■ «es■Mmmmamammmim

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reiigeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón.  1264

Creppe de chine 79 ezer,
[lottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucea 29. 1263

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használj, n: Grünberger és Glück 
főlerakatábók  1258

Száraz tölgy és bükk tüziia 
hasábosán vagy aprítva vaggonté- 
tclekben is legelőnyösebben Bé­
kési és Lőw tüziia- és szénkeres­
kedőknél, Homokkert, Báníiy u.
4., Hungária-malom mellett. Tele­
fon 9-45. 1273

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8,

456

tűzifa és szónkeraskedö. — Telefon: 464 
Allandéan a logszclidabb árban beszerezheti
ö’«s és aprított tűzifa 

tölgy é* blikk, anyag.
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-maiommal szemben 

............ ««»«««881«^^^
EpiiSet és butorvasalás

BÉSZLER ÉS &ÁV1D VASÜZLETÉBEN
a KosButh-$zofcor ««ellett, Piac-u. 7.

APRÓ HIRDETÉSEK
I .Ti VÉTEL
«£maWJ.allWK»tlrtŰuÁcAŐJ

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

~ HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321
...v*.; w'

ELSÜSS I *
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Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép­
lőgép teljesen felszerelve eladó. 
Ára 190 métermázsa búza. Cím a 
kiadóhivatalban. 2709

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koroná­
ért házhoz szállítva Békési és Lőw 
tűzifa- és szénkereskedőknél, Ho­
mokkert, Bénffy u. 4., Hungária- 
malom mellett. Telefon 9-45. 1272

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kíshegyesi 
úti téglagyárából. — Eladása Si- 
monffy ucea l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Ruhshímzés,
azsurozás, endiizés, gouwre és 
plissérozást olcsón végez. Mo­
nogramm darabja 400 korona. — 
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 2364

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Kézimunka
anyagok, gyapjú fonalak, cérnák, 
szövetek, vásznak olcsó áron kap­
hatók, előrajzolást olcsón végez 
Szilágyi, Széchenyi ucea I 2364

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucea 32.  1253

Takaréktüzhcly ekben
nagy raktár, tornyos, asztali min­
den árban. Használtak, javított is 
Bíharynál, Miklós ucea 18. 2784

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Híd ucca 16. 1290

fij. Zelinger,
Kálvin-tér 4. Ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Tüzifatelep,
teljes lürészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfcld tér 11. szám. 2016

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Borsodi szén,
jól égő, salak mentes, házhoz 
szállítva 40,000 koronáért Bé­
kési és Lőw szén- és tüzifake- 
reskedőknél, Homokkert, Bánfly 
u. 4., Hungária-malom mellett. — 
Telefon 945. 1271

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szirház-átjáró,

2140

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb
Braun, Piac ucca 31 1219

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- ; 
tős, majolikás takaréktüzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. , 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15. 1246

SZENET-™
fűtésre csak berenteít használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.

__  1471
Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251
T akarók tűzhely eket

legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6,, lakatosnál.

2152
Női...

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Príma
90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT. _ __ 1211

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca
16. 1231

BÁRSONYKALAP 
MODELLEK, FILCKALAPOK —
T EGOLCSÓBBAN A KALAP- 
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9.___ 701

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Miihímzés,
gépazsurozás, endiizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnái kapható. Dégenfcld tér 
3. szám. 2042

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca
6. Telefon 12-04. _ 2553

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
______________________ 944

Paplau varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23^

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca
13. 199

5 tonnás Bcnz-Saggenan teher­
autó kifogástalan állapotban, uj 
gummikkaí, uj lánccal és uj hűtő­
vel eladó. Bojári gazdaság, Bojár­
hollós. 2831

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen- 
dnzéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

„Bélyegotthon"

Ha jó cipőt
akar venni, Griínwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Facemcnttetőb
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7 2308

va egész nap. Gyűjtőknek dús vá­
laszték olcsó árakon. 2827 íj

Paplanáthuzás
80,000 K. Paplan lepedőt készítek. 
Gomblyukvarrást vállalok. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2826

j-j ;i:' 

K 1
Eladó

Wertheim-szekrény, irodai üvege­
zett állvány, létrák. — Markbreit,
Csapó 42. 2822

\ ji
Francia,

angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a ..Parliimcrie Ilona"-ban, —
Degenfcld tér 2. 2235

. i jjj

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Degenfcld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

1 :y 1 
1 í j

t
Mngánjáró

cséplögarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. 2164

I1

ili >1

Pr.rkcttfénycsitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

;

Biró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Gn'infcldnél, Csapó ucca 16.
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Kalap­
os kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. FilckaJapok 90,000-töl ,,Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va- ,,j
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskcrcskcdésében, Csapó u.

J 88. 1941
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAH-UTCft fi.
Valódi angol szövetei nagy raktára.

we«Bi
GYERMEKKABÁTOKAT 

hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Kijátszott
fekete hegedű hatszázezerért el­
adó. Ajtó ucca 24. baloldal (d. u. 
3--4-ig),___________  2797

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríus Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen, leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca 
16._______ __ __ 1285

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Bútorok:
háló, ebédlő, hencsertakaró, tük­
rök, hintaszék, fotelek, szobaklo- 
zet, íróasztal, tűzi szerelvények, 
helyszűke miatt olcsón eladók. — 
Széchenyi 6., Kleinnál. 2830

Füszerüzlet
forgalmas helyen sürgősen eladó. 
Közelebbit dr. Farkas ügyvéd iro- 
dájában, Hun g ári a - p a 1 o t a. 2829

Házeladás!
Kígyó ucca 12, számú sarokház, 
régi jövedelmező korcsmahelyi­
séggel azonnal eladó. Értekezni 
lehet háztulajdonosnál. 2819

A Hortobágy Miimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztiiz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.
________________  _ 207

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16,, Gázgyárral szemben.
_____________ ___________  1938

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
le^Z.eb.b kivitelbcn. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos
ucca 2- 1237

Montírozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
si olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző, Széchenyi 
ucca *■_______ _______ 2363

Varrógépeket *
szakszerűen javítanak Molnár 
testvérek műszerészek. Te! f i 
7-27. Nagytemplomnál.
figyelni!

DEBRECENI IOGÜ£TLEN ÚJSÁG

Dnfnrl/iüilKíül Halók, ebédlők, nriszobák és minden- 
PUÍÖÍKIPlíHSl féle bútorokat legjutimyosabb árban

iispökl panda. I«zerezheii be Lefkovli« biitorhiázfotitt, R**ft, t iu-vírass.
Piac uccán 

nagyjövedelmü földszintes bérház, 
üzletekkel, kerttel hatszázhetven 
millióért eladó. Legjobb tőkebefek­
tetés! Máté ingatlaniroda, Széche­
nyi ucca 55. 2846

Személyautó,
biztos üzemű, eladó. Arany János 
ucca 37., Ehrenreich Sámuel. 2848

Eladó
használ! kályhák, jókarban, Cit­
romnál, Király u. 2 2834

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 
1. 1204

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg 
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2,200,900, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Harisnyakötődében 
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Kóser
háznál olcsó kosztol, kvártélyt 
keres szegénysorsu fiatalember. 
Ajánlatot fizetési feltételekkel 
„Munka" jeligére a kiadóba kér.

2813

Cégre \ 
2252 :

Lnsxtíg
asztalos, Deák Ferenc ucca 10 — 
Vállal műbuiorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Cemetillspok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernái, Símonfíy 
ucca 1. 480

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 
______________ _ 1223

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

ManikSröztesscn
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfcld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

„Farkas“
Sapkaüzem, Debrecen, Arany Já­
nos ucca 18. Szép kivitelben sap­
kát csak készítőnél vásároljon, 
_______________________ 2836

Nádszékköfési
legolcsóbban Kossuh u. 25. Kosár­
fonója, bent az udvarban. 2842

Gyermckdívaíházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
leit) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fchérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
zövetruhák, meleg babi kabát­

kák, sapkák, kalapok.

dimaus

Utazói
állást keres textiles. Más szakmá­
ban is. Cim a kiadóhivatalban.

2844

Konvc.'cíós
kocsist, nőset, kiscsaládut keres 
január 1-re Pécsi, Batthyány ucca 
Í6., kercsztépíilet. Jelentkezhetni 
naponként délután 3 órától. 2843

íredéi
munkákat, levelezést, könyvelést 
dé'utáni órákban vállalok. Cim a 
kiadóban, 2851

Gyakorlott
kézileány felvétetik. Széchenyi u.
7., I. emelet. 2852

Pénztárhoz
vagy irodába több évi gyakorlat­
tal, jó bizonyítványokkal bíró 
leány állást keres. Címet a kiadó­
ba .^Megbízható" jeligére kérem.

2828

felvétetik.
Bejárónő

Péterfia 19. 2328

Alkalmazást
keres vidéki, idősebb, munkasze­
rető, becsületes (üszerkereskedö- 
segéd, irodai gyakorlattal, igényei 
szerények. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható.   2332

Megbízható
fiatal leány bejárónőnek fölvéte­
tik fiatal házaspárhoz, Arany Já­
nos ucca 26. 2841

Kézi
varróleányt, ki szücsmühelyben 
dolgozott, felveszel;. Sapkaüzem, 
Arany János u. 18. 2837

Ügynököket
felveszek. Simon Jenő, Piac 71., 
bútorüzletben. 2817

Németül
lanit született német tanerő, gyor­
san, alaposan, olcsón. Darabos 7. 

  2777

Adóügyekben
jártas mérlegképes főkönyvelő 
esti könyvelést vállal. Cim a ki­
adóban. 2781

Szerény
nőt keresek elsejére negyedfél 
éves fiamhoz Debrecen melletti 
nagyközségbe, ki háztartásban is 
segédkezik. Zongorázni és néme­
tül is tudó előnyben. Cím a ki­
adóban. 1287

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít, Cim a kiadóban. 1902

i Tiüirrri
Főtéren

különbejáratu modern bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Értekezhetni 
Kálvin tér 3., földszint. 2845

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fütve van. 1221

1926 december 2.

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., I„ Gálné. 2839

Keresek
üzlethelyiséget exponált helyen, 
kirakattal. Groszmann, Küsővásár- 
t-ór 18 2838

Izraelita
családnál egy bútorozott szoba 
elsejétől kiadó két fiatal ember ré­
szére vagy fiatal párnak. Hatvan 
ucca 5. szám, Szolovetnél. 2835

Sötfiroíiiy ü&gybeléiel j
legjobb mlnflságban kiült

mmm®, Páhrflű-uSca 18.1
ízletes

kóser házikoszt kapható kihordás­
ra is. Klein, Degenfeld lér 3. 2850

Különbejáratu
csinosan bútorozott egy vagy két 
szoba két úriembernek kiadó. — 
Klein, Deg nfeld tér 3. 3849

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonífy 
ucca 48., hálulsó lakás. 2847

Egy
különbejáratu uccai szoba azonnal 
kiadó. Boldogfalva u. 9. szám. 2840

Különbejáratu
jól bútorozott nagy szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet. 2815

Különbejáratu
kétágyas uccai szoba csinosan be­
rendezve kiadó. Simon, Hatvan u. 
18. 2816

Bútorozott
szoba olcsón kiadó. Török Bálint 
ucca 15. szám. 2833

Uccai
bútorozott szoba, konyhahaszná­
lattal azonnal kiadó. Erzsébet u. 
55. _ _______________ _____ 1291

Csinosan
bútorozott udvari szoba csak höl­
gyeknek kiadó. Simon, Hatvan u. 
18. 2818

Egy
csinosan bútorozott szoba, esetleg 
ellátással kiadó. Miklós u. 7. 2821

Szoba,
csinosan bútorozott, kiadó. — 
Lorántify 13. 2823

Gyermektelen
zsidó házaspár bútor nélküli szo­
bát kaphat. Cim a kiadóban. 2820

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumin! lerakat. Neu­
länder kocsigyár. 1229

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-oszíálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodní Tegdesnél, Péterfia 42.

Liener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

MENEKÜLT ŐR ÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lai javításokat, Rákóczi ti. 36. sz.

Gyógyszertárt
I Debrecenben vagy annak 

közelében

megvételre
' eresek. Részletes, Írásbeli I 
>j nibitoket „Patika“ jel- 8 

igére a kiadóba kérek. 8

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám


